



习近平出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲

新华社北京10月18日电 10月18日上午,国家主席习近平在人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。习近平宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,强调中方愿同各方深化“一带一路”合作伙

伙伴关系,推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段,为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

金秋时节,天高气爽,风清气朗。天安门广场上,共建“一带一路”国家国旗迎风飘扬,相映成辉。

出席高峰论坛的外国国家元首、政府首脑和国际组织负责人等国际贵宾陆续抵达。人民大会堂东门大厅两侧大屏幕上,习近平主席发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。

习近平同出席开幕式的外方领导人集体合影。在《和平—命运共同体》乐曲中,习近平同外方领导人一同步入会场。全场起立热烈欢呼。

习近平主席发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。

习近平指出,今年是我提出共建“一带一路”倡议10周年。提出这一倡议的初心,是借鉴古丝绸之路,以互联互通为主线,同各国加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,为世界经济增长注入新动能,为全球发展开辟新空间,为国际经济合作打造新平台。

10年来,我们坚守初心、携手同行,推动“一带一路”国际合作从无到有,蓬勃发展,取得丰硕成果。“一带一路”合作从亚欧大陆延伸到非洲和拉美,150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件,成立了20多个专业领域多边合作平台;一大批标志性项目和惠民生的“小而美”项目落地生根;共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续,成为高质量共建“一带一路”的重要指导原则。10年来,我们致力于构建以经济走廊为引领,以大通道的信息高速公路为骨架,以铁路、公路、机场、港口、管网为依托,涵盖陆、海、天、网的全球互联互通网络,有效促进了各国商品、资金、技术、人员的大流通,推动绵亘千年的古丝绸之路在新时代焕发新活

力。共建“一带一路”坚持共商共建共享,跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异,开辟了各国交往的新路径,搭建起国际合作的新框架,汇集着人类共同发展的最大公约数。

习近平强调,过去10年取得的成绩弥足珍贵,经验值得总结。我们深刻认识到,人类是相互依存的命运共同体。世界好,中国才会好;中国好,世界会更好。通过共建“一带一路”,中国对外开放的大门越开越大,中国市场同世界市场的联系更加紧密。我们深刻认识到,只有合作共赢才能办成事、办好事、办大事。只要各国合作的愿望、协调的行动,天堑可以变通途,“陆锁国”可以变成“陆联国”,发展的洼地可以变成繁荣的高地。我们深刻认识到,和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神是共建“一带一路”最重要的力量源泉。共建“一带一路”注重的是众人拾柴火焰高、互帮互助走得远,崇尚的是自己过得好、也让别人过得好,践行的是互联互通、互利互惠,谋求的是共同发展、合作共赢。

不搞意识形态对立,不搞地缘政治博弈,也不搞集团政治对抗,反对单边制裁,反对经济胁迫,也反对“脱钩断链”。10年的历程证明,共建“一带一路”站在了历史正确一边,符合时代进步的逻辑,走的是人间正道。我们要有乱云飞渡仍从容的定力,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,携手应对各种全球性风险和挑战,为子孙后代创造和平、发展、合作、共赢的美好未来。

习近平指出,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们追求的不仅是独善其身的现代化,而是期待同广大发展中国家在内的各国一道,共同实现现代化。世界现代化应该是和平发展的现代化、互利合作的现代化、共同繁荣的现代化。中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系,推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段,为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

习近平宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动:

一、构建“一带一路”立体互联互通网络。中方将加快推进中欧班列高质量发展,参与跨里海国际运输走廊建

设,办好中欧班列国际合作论坛,会同各方搭建以铁路、公路直达运输为支撑的亚欧大陆物流新通道。积极推进“丝路海运”港航贸一体化发展,加快陆海新通道、空中丝绸之路建设。

二、支持建设开放型世界经济。中方将创建“丝路电商”合作先行区,同更多国家商签自由贸易协定、投资保护协定。全面取消制造业领域外资准入限制措施。主动对照国际高标准经贸规则,深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放,扩大数字产品等市场准入,深化国有企业、数字经济、知识产权、政府采购等领域改革。中方将每年举办“全球数字贸易博览会”。

三、开展务实合作。中方将统筹推进标志性工程和“小而美”民生项目。中国国家开发银行、中国进出口银行将设立人民币融资窗口,丝路基金新增资金,以市场化、商业化方式支持共建“一带一路”项目。中方还将实施1000个小型民生援助项目,通过鲁班工坊等推进中外职业教育合作,并同各方加强对共建“一带一路”项目和人员安全保障。

四、促进绿色发展。中方将持续深化绿色基建、绿色能源、绿色交通等领域合作,加大对“一带一路”绿色发展国际联盟的支持,继续举办“一带一路”绿色创新大会,建设光伏产业对话交流机制和绿色低碳专家网络。落实“一带一路”绿色投资原则,到2030年为伙伴国开展10万人次培训。

五、推动科技创新。中方将继续实施“一带一路”科技创新行动计划,举办首届“一带一路”科技交流大会,未来5年把同各方共建的联合实验室扩大到100家,支持各国青年科学家来华短期工作。中方将在本届论坛上提出全球人工智能治理倡议,愿同各国加强交流和对话,共同促进全球人工智能健康有序安全发展。

六、支持民间交往。中方将举办“良渚论坛”,深化同共建“一带一路”国家的文明对话。在已经成立丝绸之路国际剧院、艺术节、博物馆、美术馆、图书馆联盟的基础上,成立丝绸之路旅游城市联盟。继续实施“丝绸之路”中国政府奖学金项目。

七、建设廉洁之路。中方将会同合作伙伴发布《“一带一路”廉洁建设成效与展望》,推出《“一带一路”廉洁建设高级原则》,建立“一带一路”企业廉洁合规评价体系,同国际组织合作开展“一带一路”廉洁研究和培训。

八、完善“一带一路”国际合作机制。中方将同共建“一带一路”各国加强能源、税收、金融、绿色发展、减灾、反腐败、智库、媒体、文化等领域的多边合作平台建设。继续举办“一带一路”国际合作高峰论坛,并成立高峰论坛秘书处。

习近平最后指出,共建“一带一路”源自中国,成果和机遇属于世界。让我们牢记人民期盼,勇担历史重担,把准时代脉搏,继往开来、勇毅前行,深化“一带一路”国际合作,迎接共建“一带一路”更高质量、更高水平的新发展,推动实现世界各国的现代化,建设一个开放包容、互联互通、共同发展的世界,共同推动构建人类命运共同体!

阿根廷总统费尔南德斯,智利总统博里奇,刚果共和国总统萨苏,印度尼西亚总统佐科,哈萨克斯坦总统托卡耶夫,肯尼亚总统鲁托,老挝国家主席通伦,蒙古国总统呼日勒苏赫,俄罗斯总统普京,塞尔维亚总统武契奇,斯里兰卡总统维克拉马辛哈,土库曼斯坦民族领袖、人民委员会主席别尔德穆哈梅多夫,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫,越南国家主席武文赏,柬埔寨首相洪玛奈,埃及总理马德布利,埃塞俄比亚总理阿比,匈牙利总理欧尔班,莫桑比克总理马莱阿内,巴基斯坦总理卡卡尔,巴布亚新几内亚总理马拉佩,泰国总理赛塔,尼日利亚副总统谢蒂马,阿联酋总统特别代表、哈伊马角酋长国酋长卡西米,法国总统特别代表、前总理拉法兰,希腊总理高级代表、发展部部长斯克雷卡斯等20多国国家元首、政府首脑、高级代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等国际组织负责人出席开幕式。

普京、托卡耶夫、佐科、费尔南德斯、阿比、古特雷斯也在开幕式致辞。

丁薛祥主持开幕式。蔡奇、王毅、尹力、何立峰、王小洪等出席。

“一带一路”十周年 连通世界谱新篇

资金融通构成强支撑 “一带一路”金融合作开新局

证券时报记者 陈霞昌

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。经过十年发展,共建“一带一路”从夯基垒台、立柱架梁到落地生根、持久发展,已成为开放包容、互利互惠、合作共赢的国际合作平台。“资金融通”作为首份“一带一路”白皮书提出的“五通”之一,定位为“一带一路”建设的重要支撑,目的是深化金融合作,推进亚洲货币稳定体系、投融资体系和信用体系建设。最新一份“一带一路”白皮书再次强调,资金融通是共建“一带一路”的重要支撑。

十年来,共建国家及有关机构积极开展多种形式的金融合作,创新投融资模式,拓宽投融资渠道、丰富投融资主体,完善投融资机制,

大力推动政策性金融、开发性金融、商业性金融、合作性金融支持共建“一带一路”,努力构建长期、稳定、可持续、风险可控的投融资体系。新设金融机构和创新发展机制,弥补了原有“一带一路”基建投资的资金不足、融资方式单一、产融结合不充分等长期存在的难题,为“一带一路”提供了重要支撑,也为共建国家经济发展、中国企业走出去作出了重要贡献。

密集新设金融机构 投融资渠道平台不断拓展

丝路基金即为首份“一带一路”白皮书中提到的新设投资机构之一。

2014年,由外汇储备、中国投资有限责任公

司、国家开发银行、中国进出口银行共同出资的丝路基金有限公司正式成立,初始资金规模为400亿美元和1000亿元人民币。截至2023年6月底,丝路基金累计签约投资项目75个,承诺投资金额约220.4亿美元,不断完善共建“一带一路”国家投资布局,18个项目纳入“两副”“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单,并已全部落地。

丝路基金董事长朱隽认为,“一带一路”建设资金需求量大、市场参与主体多元、市场合作前景广阔,需要动员多样化的资金投入。目前,越来越多的发达市场投资人参与到共建“一带一路”投融资实践中。丝路基金则注重拓展多元合作方式,通过资金融通促进沟通交流与相互理解,扩大具有共同利益和共识基础的“朋友圈”,并在互学互鉴过程

中不断提升自主投资能力。

朱隽以2018年设立的中欧共同投资基金为例。该基金由丝路基金与欧洲投资银行下属欧洲投资基金(EIF)共同投资设立。目前中欧共同投资基金的投资已覆盖欧洲近20个国家,为工业生产、生命科学、信息技术等领域的80多家中小企业发展提供支持。

2022年,丝路基金与印尼国家投资局(INA)签署投资框架协议,共同开发在印尼及其他东南亚地区的投资合作机会,并促进中资企业与印尼当地的对接与合作。丝路基金还向乌兹别克斯坦国家对外经济银行提供14亿元人民币专项贷款用于建设撒马尔罕综合文旅项目等。这些项目均体现了丝路基金坚持合作共赢、提升自主投资能力的理念。(下转A2版)

5.2%!前三季度GDP增速超预期 经济运行积极向好

证券时报记者 江卿

国家统计局昨日公布的数据显示,经初步核算,前三季度国内生产总值(GDP)为91.30万亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%。其中,三季度增长4.9%,这一表现好于多数机构的预期。国家统计局副局长盛来运在国新办举行的新闻发布会上表示,经济运行将延续恢复向好的态势,对完成全年预期目标非常有信心。专家认为,四季度消费、投资同比增速有望继续回升。

中证金融研究院首席经济学家潘宏壮对证券时报记者表示,三季度国内生产总值同比增速高于市场预期,表明一系列稳增长政策开始发力见效,经济运行的积极因素明显增多。中国宏观经济研究院决策咨询部形势室主任郭丽岩表示,前三季度供需两侧指标均有明显改善,经济回稳向好的基础进

一步牢靠。

消费是支撑前三季度宏观经济回升向好的主要拉动力。前三季度,社会消费品零售总额超过34.21万亿元,同比增长6.8%。前三季度消费对经济增长的贡献率为83.2%,明显提升。郭丽岩表示,今年以来,从中央到地方,不断出台各类促消费、稳消费的有针对性的举措,消费回升的结构不断优化、消费供给的品质不断提升。结合大类消费目前的表现,居民收入和消费支出恢复的情况,预计全年社会消费品零售总额同比增长有望在7%左右的区间。

高质量就业是增加收入、提升社会保障和改善人民生活品质的重要基础。9月份,全国城镇调查失业率为5.0%,比上月下降0.2个百分点,连续两个月下降。全国企业就业人员周平均工作时间为48.8小时,也保持在较好水平。盛来运表示,前三季度居民收入实际增长

5.9%,保持稳定增长态势,这为未来消费可持续恢复和增长打下了很好基础。浙江大学国家制度研究院副院长金维刚认为,调查失业率所反映的状况已经开始逐步回到疫情之前的状态,这是一个良好的发展态势。

前三季度,全国固定资产投资(不含农户)超过37.50万亿元,同比增长3.1%;扣除价格因素影响,同比增长6.0%。分领域看,基础设施投资同比增长6.2%,制造业投资增长6.2%,房地产开发投资下降9.1%。民间投资下降0.6%;扣除房地产开发投资,民间投资同比增长9.1%。

盛来运指出,虽然当前房地产投资同比增速仍在继续下降,但降幅收窄。同时,不少与房地产市场相关的指标环比表现改善。如9月份商品房销售面积降幅环比改善2个百分点;房地产新开工面积环比大幅收窄;70个大中城市商品住宅交易量数据连续5个月下降后,在9

月当月转正,环比增长2.8%。房地产的优化政策作用积极效应持续释放。

对于目前民间投资同比增速仍为下降的情况,盛来运表示,该指标降幅较1~8月收窄了0.1个百分点,这是个重要变化。国务院参事室特约研究员、国家统计局原副总经济师兼新闻发言人姚景源在“国是论坛·2023年三季度经济形势分析会”上表示,今年以来投资主要是大项目投资较多,虽然推进投资落地确实存在一些难题,当前民间投资同比增速仍为负值。但从已经出台《关于促进民营经济高质量发展的意见》等一系列政策措施,国家发改委等部门也在积极落实部署,民间投资增速还会继续回升,四季度特别到年底收尾会进一步回升。

“从已经公布的三季度系列数据来看,中国经济正处于平稳回升、积极向好的阶段。”姚景源表示。

德冠 DEGR

广东德冠薄膜新材料股份有限公司

首次公开发行股票并在主板上市 今日网上申购

申购简称: 德冠新材 申购代码: 001378

申购价格: 31.68元/股

网上发行数量: 1,200.00万股

网上单一证券账户最高申购数量: 12,000股

网上申购时间: 2023年10月19日 (9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商): CMS 招商证券

投资者关系顾问: Ever Green

《发行公告》和《投资风险特别公告》详见2023年10月18日《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》、经济参考网

MEGAP&C

麦加芯彩新材料科技(上海)股份有限公司

沪市主板首次公开发行 2,700万股A股

股票简称: 麦加芯彩 股票代码: 603062

发行方式: 本次发行采用网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

初步询价日期: 2023年10月24日 (9:30-15:00)

网上路演日期: 2023年10月26日

网上、网下申购日期: 2023年10月27日

网上、网下缴款日期: 2023年10月31日

保荐人(主承销商): UBS 德意志证券

投资者关系顾问: Ever Green

《招股意向书(征求意见稿)》详见2023年10月19日《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》、经济参考网